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На сучасному етапі розвитку технологій та наукової думки
інтернет дискурс є одним із провідних напрямків світових лінгвістич-
них студій, який має вплив на людину за допомогою лінгвосугестив-
них засобів з метою отримання бажаного результату.

Дослідження особливостей лінгвосугестивних засобів завжди було
у центрі уваги науковців: комунікативна діяльність мовного впливу
(W. Turnbull P. Freeth), нейролінгвістичне програмування (R. Grinder,
R. Bandler); вербальний сугестивний вплив у юридичній практиці
(С. Майстренко); навіювання в релігійних текстах (А. Тарасюк);
сугестивні технології маніпулятивного впливу (В. Петрик, М. При-
сяжнюк, Н. Кутуза, Д. Тельпіс) та інші. Проте особливості лінгво-
сугестивних засобів Інтернет дискурсу, розгляд поняття та сутність
сугестії, аналіз технологій сугестивного впливу в соціальних мережах
Інтернету залишається недостатньо вивченою.

Розглянемо поняття «сугестія», або «навіювання» – вплив
на психіку людини, пов’язаний зі зниженням свідомості й критич-
ності у процесі сприйняття навіяного змісту, яка є однією з найефек-
тивніших маніпулятивних технологій [1; 4]. Навіювання може бути
реалізоване на всіх мовних рівнях, проте найбільшої ефективності
сугестивна стратегія набуває, якщо відбувається на лексичному та
синтаксичному рівнях мови. При цьому важливим чинником ефек-
тивності її реалізації в інтернет дискурсі є ступінь довіри адресата
до джерела повідомлення [7]. У випадку, коли рівень такої довіри
достатньо високий, критичність сприйняття інформації значно зни-
жено і відповідно збільшено її маніпулятивний потенціал [2].
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До того ж, формування довіри до інформації відбувається:
– шляхом апеляції до проблем, що близькі користувачам;
– за умови наявності спільних цінностей, традицій, знань;
– на основі посилання на авторитетні джерела (іноземний

досвід, думку «незалежних експертів»);
– за допомогою вживання розмовної лексики, що створює

атмосферу невимушеної розмови з близькою людиною, другом.
Слід зазначити, що інтернет-дискурс має свої особливості

в контексті сугестивного впливу, які відрізняють його від традицій-
них форм комунікації. Основною характеристикою цього виду впливу
є використання технологій, що дозволяють діяти на емоційному
та когнітивному рівні адресата, викликаючи в нього певні реакції без
критичного осмислення поданого матеріалу. Завдяки швидкості
поширення інформації та можливості одночасного досягнення вели-
чезної аудиторії, сугестивний ефект в інтернеті набуває особливого
значення [3].

Важливою рисою є те, що інтернет-простір надає значно більшу
свободу у виборі засобів сугестивного впливу, таких як відео, аудіо,
меми, візуальні образи та текстові повідомлення. Ці інструменти
можуть бути ефективно поєднані для створення певних ефектів,
що дозволяють маніпулювати настроями, переконаннями і навіть
поведінкою користувачів. Зокрема, на рівні тексту активно застосо-
вуються різні прийоми: метафори, емоційно насичена лексика,
спрощення складних понять для того, щоб створити ілюзію простоти
й зрозумілості для маніпуляції сприйняттям інформації [5].

До того ж, психологічно ефективним інструментом в інтернет-
дискурсі є так звані «кнопки емоційного натиску», що дозволяють
спровокувати певні емоції (страх, радість, здивування) в отримувача
інформації, що в свою чергу може значно знизити його критичне
сприйняття. Наприклад, спекуляція на темах, що викликають соціаль-
ний резонанс (пандемії, екологічні катастрофи, політичні кризи),
служить потужним інструментом сугестії, оскільки користувачі часто
перебувають у стані емоційної напруги і на них легше впливати [1].

Важливим фактором ефективності сугестивного впливу є наяв-
ність репутації або «довірчого капіталу» джерела інформації [7].
Високий рівень довіри до певних блогерів чи платформ дозволяє
таким джерелам ефективно маніпулювати масовою свідомістю, пере-



47

конуючи аудиторію в певних ідеях, навіть якщо вони не завжди
обґрунтовані фактами. Враховуючи соціальні та психологічні аспекти
інтернет-комунікації, такі маніпуляції стають набагато більш попу-
лярними, адже можуть бути адаптовані під інтереси та емоційний
стан конкретних груп користувачів.

Таким чином, сугестія в інтернет-дискурсі є складним і багато-
гранним феноменом, що вимагає комплексного підходу до дослід-
ження. І хоча її маніпулятивний потенціал очевидний, основним
завданням є пошук шляхів підвищення критичного мислення кори-
стувачів та розвитку медіаграмотності для зменшення її негативних
наслідків.
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